

# Они покоряют добротой, умом и бескорыстием КАК ТЕЛЕНКА НА ШАЛЬ ПОМЕНЯЛИ

**Звездочка-  
кормилица**

В декабре 1942 года меня призвали в трудармию. Мама осталась с двенадцатилетним братишкой. Жизнь была очень тяжелой. Выручали огород и хороший урожай картошки. Те немногие ценные вещи, что у нас были, в первую же зиму обменяли на продукты, некоторые украли воры. Но случайно осталась шаль. Одна казачка из местных предложила маме за шаль теленка: он был чуть жив, стоять не мог, худющий. Мама увидела его, и так ей стало жалко заморыша, что она решилась на обмен, хотя соседи ее предупреждали: «Георгиевна, он не выживет!»

Мама взяла его в дом, выделила место у печки, на ночь укутывала. Умудрялась доставать молоко и поила теленка из соски. Со временем заморыш превратился в красивую телочку с коричневой лоснящейся шерсткой и белым пятнышком на лбу. Из-за этого пятнышка и прозвали ее Звездочкой.

Звездочка ходила за мамой по пятым как собака. Если мама шла в магазин – Звездочка поджидала ее у входа. Если мама оставляла ее на привязи и надолго уходила, Звездочка принималась беспрерывно мычать. И соседи говорили: «Раз Звездочка мычит, Георгиевны дома нет».

Звездочка оказалась сущим кладом. Она давала много молока, легко освоила упряжь. Мама возила на ней дрова и сено. Если их заставала непогода и Звездочке было тяжело везти телегу, мама гладила ее, говорила ласковые слова, шла впереди нее, и корова следовала за ней. Благодаря Звездочке, которая ежегодно дарила нам бычка, давала молоко и несла всю тяжелую работу, и сама мама выжила, и умудрялась помогать другим. Никто не скажет, сколько жизней спасли во время войны наши буренки. На них пахали поля, убирали урожай, возили дрова. И ко всему тому они давали нам вкусное молоко и мясо. Впору памятник имставить!



Не зря говорят, что животные перенимают черты своих хозяев

## Хлопот полон рот

Однажды у козы родились два беленых козленка. Но самое удивительное, что гусь, который жил в том же сарае, принял их опекать. Они прыгают, играют, а он смотрит. Но стоит на козленка кому-нибудь замахнуться, как гусь распускает крылья и, вытянув шею, начинает возмущаться. Однажды маме показалось, что козлята заболели, и она велела мне с братом впустить их в комнату, чтобы они погрелись, так как на улице похолодало и поднялся сильный ветер. Пошли за козлятами, но гусь не дал: брата ударили крылом, а меня ушипнули. Когда все-таки занесли козлят в дом, то около часа они лежали спокойно, а потом началось: на стул прыгнули, с него на стол, а там на кровать. Тут еще коза в сарае «плачает» и гусь у двери стоит и беспрестанно гогочет. Выпустили козлят на улицу. Гусь каждого слегка ушипнул и сопроводил в сарай к маме-козе. А потом и ей что-то сказал на ухо: видно, пожаловался на ее детей, которые доставляют ему столько хлопот...

## На разных языках

При очередной встрече со своим лечащим врачом я случайно заговорил о кошках. И Ольга Васильевна поведала любопытную историю. Однажды ей подарили персидского котенка – рыжий пушистый комочек. Вечером она смотрела телевизор и думала, какое же имя кошечке дать. Ведущий телепрограммы говорит: «А сейчас перед вами выступит Алиса Фрейндлих». Ольга Васильевна обрадовалась: «Все, теперь я буду звать тебя Алисой».

Удивительно, но Алиса, будучи совсем крохой, сразу усвоила свое имя. Стоило только позвать, и она шла на зов. Родила ласковой и в еде была неприхотлива. Но уж очень настойчива: если что захочет, будет ходить за тобой и постоянно мурлыкать, пока не добьется своего.

Если хозяйка долго отсутствовала и оставляла ее одну, кошка принималась гадить. Когда хозяйка была дома, Алиса вела себя безукоризненно. Но после очередного дежурства все

повторялось. Пришло Ольге Васильевне отнести ее к своей маме на перевоспитание. Именно там и произошел интересный случай.

Как-то Алиса повела себя странно: вышла из комнаты, вернулась и давай мяукать. Но так как на нее не обращали внимания, то Алиса ушла и вновь вернулась, непрерывно мяукая, и так несколько раз. Наконец маме надоело, она пошла за Алисой – та привела ее на кухню и снова подала голос. У мамы кончились терпение, и она спросила с раздражением: «Ну что тебе нужно?» И тут Алиса подошла к своей миске с водой, вытащила ее лапой на середину кухни. Тут только мама сообразила: воды в чашке нет... Мама разверла руками – не знаю я твоего языка, прости уж...

А то, что Алиса очень гордая и добивается своего... Так ведь не зря говорят, что животные перенимают черты своих хозяев. Ведь все Ольги – гордые и настойчивые. Так что какова хозяйка – такова и кошка.

ГАРРИ ВИНС.

# Куриный стратег

ВОТ ТАК ИСТОРИЯ!

**ОЧЕНЬ ЛЮБЛЮ ЖИВОТНЫХ, поэтому с большим интересом читаю страничку в субботнем номере «От кита до кота».**



Пишут, в основном, про умных собачек, сообразительных кошечек, я же хочу рассказать об одной смешленой курочке. Гостила я недавно в деревне у сестры. Она – пожилая женщина, держать крупную живность ей не по силам, но и сидеть без дела не привыкла. В начале лета купила десяток подросших цыплят.

Петуха брат не стала: к чему кормить лишний клюв, ведь куры и без него не сются.

Сначала цыплята бегали по двору где вздумается, лезли на грядки. Приходилось их пасты, но через неделю

другую они вдруг «организовались». Роль «хозяина курятника» взяла на себя одна пеструшка. Она, как настоящий петух, важно шагала впереди своего небольшого семейства, старательно разгребала все кучки и, найдя червяка, громко кудахтала. Сестра была довольна: непоседы находились «под присмотром».

Наступила осень, травка пожухла, червяков-жукообразных побаивалось, куры вяло бродили по огороду, высматривая, чего бы поклевать. Смекнув, что на родном подворье больше ловить нечего, умная птица присмотрела на чужом огороде большую зеленую грядку щавеля. Она все время крутилась у забора, выжидая момент. Стоило отвернуться, тут же перелетала через забор, а за ней остальные. Но поскольку урожай был убран, сестра не особо беспокоилась, ведь она не знала про злополучную грядку. И напрасно. После нескольких «перелетов» пришла соседка: оказалось, что куры провалили ее «коммерческий проект» – склевали весь молодой щавель, предназначенный на продажу. Вот вам и куриные мозги!

ГАЛИНА МОРОЗОВА.

**P.S. Недавно из деревни пришла веселочка: курочки стали нести яйца – щавель явно пошел им на пользу.**

## ЛЮБИМЕЦ

### Зачем шипеть на хорька

В РОССИИ ПОЯВИЛАСЬ новая мода – вместо кошек и собак заводят хорьков. На вопросы о повадках «модного» домашнего любимца отвечает главный ветеринарный врач Главзверторга Мария Утлякова.

#### – Чем кормят этих зверьков?

Хорьки – строгие хищники, ведь в природе они питаются мелкими грызунами. То есть основа их рациона – мясо и небольшое количество легкоусвояемых углеводов. В природе эти углеводы – зерна поступают в их кишечник уже полупереваренными, из желудка грызунов. Существуют специализированные корма для хорьков, уже содержащие все необходимые питательные компоненты в необходимой пропорции.

#### – Стоит ли прививать хорька, если он не выходит из квартиры?

Обязательно – ежегодно от бешенства и чумы плотоядных. Чумой животное может заразиться и дома – вирус могут принести хозяева на одежду.

#### – Линяют ли они?

Да, у них есть сезонная линька, причем она может произойти резко. В течение пары дней хорек скидывает всю шерсть, а потом заново обрастает.

#### – Стоит ли гулять со зверьком?

Хорьки очень любопытны, и новые впечатления будут им полезны. Только надо не забыть надеть шлейку, а вот ошейник не подойдет – хорек легко из него выскоцнет.

#### – Как привлечь его к лотку?

Нужен лоток с глубокими бортиками, лучше специальный треугольный. Поставьте его в приглянувшемся зверьку углу. У хорьков очень быстрый процесс пищеварения, поэтому туалет им нужен часто и быстро. Если квартира большая, оставьте лотки в каждой комнате, так как хорек просто не добежит до лотка через всю квартиру. Как только зверек начал пятиться, подняв хвост, несите его в лоток, за успех пххватите вкусненьким.

#### – Как отучить хорька кусаться и почему он это делает?

Кожа зверька довольно толстая, и в игре с сородичами они часто довольно сильно кусаются. Дайте зверю понять, что человек кусаться нельзя: можно на него закричать или зашипеть (хорек-материнка шипит на своих непослушных детенышах) или щелкнуть по носу.

#### – Зачем взрослым хорькам удалять паучинные железы?

Если пренебречь этой операцией, то вы вряд ли сможете держать зверька дома – «аромат» от него будет просто ужасным. Обычно удаление желез совмещают со стерилизацией – она необходима для здоровья самцов и самочек, которых не будут размножаться. Операцию можно делать в любом возрасте после шести месяцев, чтобы не остановился рост и не развились болезни. Стоит процедура от трех с половиной до пяти тысяч рублей. Щенок хорька с родословной в среднем стоит 300–400 долларов. Хотите немного сэкономить – подождите лета. В это время рождается особенно много зверьков, и цены на них падают.

«Комсомольская правда»

## В ДОБРЫЕ РУКИ

● Ждет доброго хозяина молодая кошечка сибирской породы камышового окраса. Т. 23-40-58, с 8 до 9 или с 23 до 24.

● Предлагаем очаровательных котят в надежные руки. Т. 22-54-65.

● Отдадим для охраны дома в дом рослого крепкого щенка дворняжки (кобелек), а также умную, белую с черными пятнами, сучку. Т. 21-14-40.

## Пропала собака

Немецкая овчарка (молодой кобель) в районе улицы Магнитной (л/б). Спина черная, лапы и грудь рыжие. Нашедшим – вознаграждение.

Т. 8-9-222-33-95-77. Или м-н «Сороковой» (ул. Магнитная).